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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Originale  

 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA IN DATA 22/10/2009 DAI GRUPPI CIVICA 

BERTACCO E MAROSTICA CIVICA AVENTE OGGETTO "REVISIONE 
REGOLAMENTO CONSILIARE PIANO DEL COMMERCIO SU AREE 
PUBBLICHE". 

 
 
L'anno duemilanove, addì  ventinove del mese di ottobre  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Castello Inferiore, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Presidente del Consiglio geom. Emanuel Cortese  il Consiglio 
Comunale. 
 
N. Cognome e Nome P A

1 SCETTRO rag. Gianni SI  
2 BERTAZZO prof. Alcide SI  
3 BUCCO geom. Simone SI  
4 COSTA arch. Mariateresa SI  
5 MINUZZO ing. Matteo SI  
6 OLIVIERO S.Ten. cav. Giuseppe SI  
7 CUMAN prof.ssa Maria Angela  SI
8 CORTESE geom. Emanuel SI  
9 RUBBO geom. Alessandro SI  
10 TASCA Luca SI  
11 BONAN rag. Riccardo SI  
 
 
 
 
 
 
 

N. Cognome e Nome P A 
12 DALLA VALLE Giovanni SI  
13 MORESCO dott. Ivan SI  
14 VIVIAN Matteo  SI
15 BERTACCO dott. Lorenzo SI  
16 MAROSO Nereo SI  
17 ZAMPESE dr. Pierantonio SI  
18 DINALE arch. Duccio SI  
19 BASSETTO ins. Daniela SI  
20 ZANFORLIN dr. Valerio SI  
21 MARCHIORATO arch. Giuseppe 

Loris 
SI  

 
  TOTALE 19 2 
 
 
   
   
 

 
Partecipa Il Segretario Generale  Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  



OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA IN DATA 22/10/2009 DAI GRUPPI CIVICA 
BERTACCO E MAROSTICA CIVICA AVENTE OGGETTO "REVISIONE 
REGOLAMENTO CONSILIARE PIANO DEL COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE". 
 
 
 
    Il consigliere Bertacco legge il testo della mozione posta all’odg. (allegato sub A). 
 
 
Bucco: legge il proprio intervento che si allega (sub B). 
 
Bertacco: ricordo all’assessore Bucco che esiste un regolamento per il piano  del commercio 
su aree pubbliche datato 26/04/2004 e i funzionari del Comune con i quali mi sono 
consultato, mi dicono che dopo 3 anni andava rivisto e l’allora assessore Scettro non lo aveva 
rivisto e quindi “vige” il “vigente”. La cosa contraddittoria rispetto a quanto evidenziato, 
possiamo disquisire sulla forma, magari abbiamo fatto un errore, ma rispetto alla mescita 
delle bevande avvenuta, se non erro, e Lei può dirmi di sì o di no oppure può dire che è una 
bugia, era stato fatto una accordo verbale con l’associazione commercianti. Le persone 
addette alla mescita dovevano dare un po’ dell’utile derivato dalla vendita alla associazione 
commercianti per sostenere le luminarie di Natale.  
Questo dice il regolamento comunale non modificato sulle licenze temporanee che la invito a 
leggere <<……. le domande sono presentate d’intesa con il soggetto organizzatore. Nei casi 
in cui sia prevista la partecipazione di artigiani o di imprenditori agricoli per la vendita dei 
propri prodotti, si applica la specifica normativa vigente in materia…….>>. 
Questo riguarda il regolamento consiliare e la mia domanda era quella di rivedere un 
regolamento consiliare, niente di più. Se mi risponde rispetto a questo accordo verbale, Le 
sarei grato. 
 
Bucco: io mi attengo alla mozione e lascio la parola al Segretario Comunale che è più 
esaustiva. Comunque il regolamento che Lei dice si riferisce a cose completamente diverse. 
 
Segretario: come abbiamo verificato con il responsabile del procedimento sig. Chisin, da me 
personalmente interpellato,  l’art. 18 nella materia non trova applicazione in quanto si 
riferisce alle autorizzazioni temporanee di cui all’art. 3 comma 4 della legge regionale che 
riguarda il commercio su aree pubbliche e, come ha confermato lo stesso sig. Chisin, nella 
materia trovano applicazione i criteri relativi alla somministrazione di alimenti e bevande che 
rappresentano cosa totalmente diversa da commercio su aree pubbliche. Questo 
regolamento a cui Lei fa riferimento disciplina il mercato, disciplina il mercatino 
dell’antiquariato e disciplina il commercio itinerante e i posteggi temporanei. Si tratta di 
fattispecie giuridicamente diverse. Probabilmente è la definizione dei criteri per le 
autorizzazioni alle somministrazioni di alimenti e bevande da riesaminare. 
 
Bertacco: se Lei dice questo e l’assessore non mi risponde andremo a riformulare la mozione 
e mi confronterò con il funzionario Chisin anche se lo avevo già fatto. Ripresenteremo il tutto e 
vedremo se riusciremo ad avere la risposta che l’assessore questa sera non ci ha dato. 
 
Terminata la discussione si pone ai voti la mozione. 
 
A seguito di votazione palese espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
 
Presenti votanti  n. 19 
Favorevoli   n.   7 (Bertacco,Maroso,Zampese,Dinale,Bassetto,Zanforlin e Marchiorato) 



Contrari   n.  12 
Astenuti  n. == 
 
la mozione non è accolta. 
 



 



 
 

Allegato sub b) alla DCC. n. 95 del 29/10/2009 

 

 

Oggetto:   risposta alla mozione    “Revisione del regolamento consigliare piano per 

 il commercio su aree pubbliche” formulata dai gruppi Civica Bertacco 

 Lega Nord-Liga Veneta Per Marostica e Marostica Civica 

 

 

Mi consenta consigliere Bertacco, ma come lei dice, qui la forma è sostanza. 

Modificare il “Regolamento al Piano del Commercio su Aree Pubbliche” non potrebbe 

mai portare a stabilire criteri per autorizzare l’occupazione di spazi pubblici per la 

somministrazione di alimenti e bevande, trattandosi di due materie completamente 

diverse. 

La mozione ha un oggetto e un contenuto contradditori in quanto la modifica dell’atto 

richiesto non potrebbe mai realizzare il fine che si vorrebbe perseguire. 

I gruppi proponenti la mozione dovevano semmai richiedere, come il consigliere 

Bertacco dovrebbe ben sapere in quanto a suo tempo era vice sindaco, la revisione 

della Delibera di Giunta n° 63 del 19/07/2005 la quale, approvata all’unanimità con la 

presenza anche dell’allora Assessore Bertacco, prevedeva “l’aggiornamento delle 

condizioni per il rilascio delle autorizzazioni per la somministrazione di alimenti e 

bevande”. 

La presente mozione, pertanto, va respinta. 

 

 

        Assessore Simone Bucco 

 
 
 
 



 
     
 
Oggetto : MOZIONE PRESENTATA IN DATA 22/10/2009 DAI GRUPPI CIVICA 

BERTACCO E MAROSTICA CIVICA AVENTE OGGETTO "REVISIONE 
REGOLAMENTO CONSILIARE PIANO DEL COMMERCIO SU AREE 
PUBBLICHE". 

 
 

 
PARERE DI CONFORMITA' 

 
La proposta di deliberazione è conforme alle norme legislative, statuarie e regolamentari. 
Il presente parere è reso nell'ambito delle funzioni consultive e di assistenza agli organi 
dell'Ente, di cui all'art. 97, comma 2, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e art. 65, comma 
3, dello Statuto Comunale. 

 
 
 
Marostica, li 29/10/2009 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente del Consiglio 
 geom. Emanuel Cortese 

Il Segretario Generale  
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Certifico io sottoscritto SEGRETARIO GENERALE che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 25/11/2009 ed ivi rimarrà per la durata di 15 giorni 
consecutivi ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L.). 

 
Il Segretario Generale 

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 
 
 
,  
 

  
    

  
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune in data ______________e che    
contro la stessa non è stato presentato alcun ricorso. 

 è divenuta esecutiva il ______________ per decorrenza del termine di 10 giorni dalla 
pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 

 Il Segretario Generale 
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

  
 
 Segretario 
 Ufficio personale 
 Servizi Sociali 
 Servizi Demografici 
 C.e.d. 
 Ufficio Cultura e Biblioteca 
 Ufficio Segreteria e Contratti 

 Area 1^ Affari Generali  
 Area 2^ Economico Finanziaria 
 Area 3^ Lavori Pubblici 
 Ufficio Progettazione 
 Area 4^ Sviluppo del Territorio – 

Urbanistica 
 Vigili 
 Protezione Civile 
 Unione dei Comuni 
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